
 
 

ASSOCIATION : REGARDS CROISÉS 
78 RUE PIERRE BROSSOLETTE 95590 PRESLES 

PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE DU 26 AOÛT 2023 

Une réunion en assemblée générale ordinaire s’est tenue le 26.08.23 à 16h00 au C.S.L. de 
Presles entre les adhérentes et adhérents de l’association Regards Croisés, comme suite à une 
convocation préalable envoyée par courrier électronique. 

Quarante-neuf (49) membres présents ou représentés ont assisté à la réunion sur les cent 
quarante-deux (142) adhérentes et adhérents de l’association. Leur présence a été notifiée 
conformément aux conditions de quorum exigées par les statuts. La délibération est donc 
valable. En annexe 1 du présent procès-verbal, la liste des personnes présentes ou 
représentées. 

Éric FASOLI, président, conduit la réunion. Il rappelle que l’assemblée générale a été organisée 
en vue de délibérer sur l’ordre du jour suivant : 

1. Compte-rendu de la vie de l’association par la présentation des documents suivants : 
- Rapport moral (annexe 2) 
- Rapport financier et ses annexes comptables (annexes 3 à 6) 

2. Questions des adhérentes et adhérents ; 
3. Soumission au vote des adhérentes et adhérents des documents ci-dessus ; 
4. Élection aux fonctions électives : présidence, trésorerie, secrétariat. 

PRÉSENTATION DES RAPPORTS 

Le président Eric Fasoli présente à l’assemblée le rapport moral. 

Le trésorier Philippe Riganel présente à l’assemblée le rapport financier et ses annexes. 

L’approbation de ces documents est soumise au vote de l’assemblée : 

Le rapport moral est approuvé à l’unanimité des membres présents. 

Le rapport financier et ses annexes sont approuvés à l’unanimité des membres présents. 

L’Assemblée générale valide la gestion du Bureau sortant et lui accorde son quitus. 

ÉLECTION AUX FONCTIONS ÉLECTIVES 
Le statut adopté en assemblée générale extraordinaire le 28 janvier 2023 prévoit trois 
fonctions électives : la présidence, la trésorerie et le secrétariat. 

Élection à la présidence 
Une seule candidature est présentée : Eric Fasoli. 
La candidature est proposée au vote de l’assemblée générale : 

- Votes contre : aucun 
- Abstentions : aucune 

Eric Fasoli est élu président à l’unanimité des présents. 

Élection à la trésorerie 
Une seule candidature est présentée : Jean-Marie Guillotin. 
La candidature est proposée au vote de l’assemblée générale : 

- Votes contre : aucun 
- Abstentions : aucune 

Jean-Marie Guillotin est élu trésorier à l’unanimité des présents. 



 
 
Élection au secrétariat 
Une seule candidature est présentée : Maria Riganel. 
La candidature est proposée au vote de l’assemblée générale : 

- Votes contre : aucun 
- Abstentions : aucune 

Maria Riganel est élue secrétaire à l’unanimité des présents. 

Le président déclare close l’assemblée générale. 
La réunion s’est clôturée à 18h00. 

Fait le 26 août 2023, à Presles. 

LE PRÉSIDENT 
ÉRIC FASOLI 

LA SECRÉTAIRE 
MARIA RIGANEL 

 

 

 
  



 
 

ANNEXE 1 
 
LISTE DES ADHÉRENTES ET ADHÉRENTS PRÉSENTS À L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE DU 
26 AOÛT 2023 

Sylvie Cazès, Jean-François Chezeau, Charlyne Copet-Rénac, Catherine Degrémont, 
Dominique Delory, Olivier Drouet, Laurence Dubin, Christiane Dumain, Michel Dumain, Erica 
Fasoli, Eric Fasoli, Francine Fortier-Pellegatti, Martine François-Guillotin, Michel Gatignol, 
Marie-Thérèse Ghillebaert, Jean-Marie Guillotin, Corinne Laven, Corinne Lesclingand-Drouet, 
Patrice Pellegatti, Michèle Petresco, Catherine Rénac, Maria Riganel, Juliette Riganel, Philippe 
Riganel, Valérie Saint-Genis, Sandrine Rondeau. 

Total des présents : 26 

LISTE DES ADHÉRENTES ET ADHÉRENTS REPRÉSENTÉS À L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 
DU 26 AOÛT 2023 

Sabine Bourget, Sylvie Chezeau, Nadine Cosson, Cathy Debenath, Etienne Debenath, Sylvie 
Dècle, Patricia Delory, Allan Green, Claudie Green, Muriel Gyssels, Pascal Lebois, Gilles Le Rest, 
Yamina Le Roux, Pascal Lys, François Petit, Frédéric Pocq, Patricia Pocq, Claire Rebeyrolle, 
Jean-François Rondeau, Jeanne Roussy, Thierry Roussy, Gisèle Varési, Bertrand Varési. 

Total des pouvoirs : 23 
Soit au total 49 Adhérents représentés pour 142 inscrits. 
 
 



 

 

ANNEXE 2 
RAPPORT MORAL DU PRÉSIDENT - SAISON 2022-2023 

Incontestablement, la saison 2022-2023 marque un tournant dans la vie de l’association. Le 
Bureau a connu un renouvellement important de sa composition ; ensuite, un nouveau statut 
et un nouveau règlement intérieur ont été adoptés en assemblée générale extraordinaire 
avec l’ambition de développer encore la participation directe et collective ; ceci, dans un 
contexte favorable pour Regards Croisés résultant d’un regain de dynamisme et d’une 
réponse très positive des adhérents et du public à ses propositions d’activités et de spectacles. 
S’agissant du Bureau remanié, il a bénéficié de l’important travail effectué par l’équipe 
précédente, demeurée impliquée et très active en dépit d’un immobilisme forcé et peu 
motivant en 2020 et 2021. La bonne dynamique actuelle est en grande partie le fruit de cette 
ténacité, et je rends hommage aux cadres du précédent Bureau. 

* * * 
Vous n’êtes pas sans savoir que les valeurs qui animent notre association Regards Croisés sont 
synthétisées dans la devise « culture et convivialité ». 
La culture est effectivement présente dans toutes nos animations, sans artifice ; nous 
recherchons plutôt l’éclectisme que l’élitisme ! Elle est la clef qui ouvre ces moments de vie, 
de partage, d’échange d’idées et qui, finalement doit favoriser la participation spontanée des 
adhérentes et adhérents. 
Ainsi, privilégiant un fonctionnement participatif et ouvert, Regards Croisés favorise 
l’émergence des idées proposées par ses adhérentes et adhérents. Leur concrétisation est 
effective dans la mesure de leur possible réalisation matérielle économique et humaine. 
En plus de ces valeurs, les principes associatifs doivent être respectés : une offre associative 
prioritairement orientées vers les adhérentes et adhérents, avec des moyens budgétaires 
programmés et encadrés, des activités parfois payantes mais qui répondent aux objectifs de 
l’association, pour une gestion saine et équilibrée, désintéressée donc sans but lucratif. Le 
tout mis en œuvre par des bénévoles - et c’est un pléonasme que de dire qu’ils sont également 
matériellement désintéressés. 
Il s’agit-là d’une équation parfois délicate à résoudre ! 

J’évoque maintenant l’activité associative de Regards Croisés, en volume. Il faut relativiser les 
nombres que je vous annonce, mon relevé n’étant pas scientifiquement précis ; le nombre 
d’adhésions variant au fil de la saison ; la billetterie en ligne apporte des informations mais 
toutes les inscriptions ne passent pas par elle (… à mon grand regret !) ; bref ! 
Parmi les 31 animations proposées - certaines se déclinant en plusieurs fois -, 21 ont été 
réservées aux adhérentes et adhérents ; 12 étaient gratuites. 
Le nombre des adhésions s’élève à 142, ce qui correspond à 100% de notre ambition de début 
de saison. 
Une analyse des participations permet de mesurer cet engouement : 564 participations 
d’adhérents durant la saison ; l’adhérent-type a participé en moyenne à 3,48 activités dans la 
saison ; une activité a attiré en moyenne 13% des adhérents - certaines comportent une jauge 
basse ce qui limite mécaniquement la participation. Mais 27 adhérents n’ont participé à 
aucune activité ; 43 ont participé une seule fois ; 36 ont participé plus de 5 fois et parmi eux, 
12 ont participé plus de 10 fois, avec un maximum à 18 participations. La participation est 
donc assez disparate. 
À relativiser donc ! Mais à garder à l’esprit. Ces données sont autant de repères qui pourront 
servir de comparaison pour les saisons futures et nous permettent de rendre des comptes, 
notamment aux instances qui nous apportent des subventions. 

Voici les activités de la saison 2022-2023 ; il s’agit d’un inventaire chronologique et purement 
descriptif. Les réflexions qu’elles m’inspirent suivront en fin d’inventaire. 



 

 

L’Assemblée Générale du 31 août 2022 
Cette AG a marqué un tournant dans la vie de l’association avec un renouvellement important 
du Conseil d’administration et un Bureau remanié et étoffé, notamment dans la fonction 
trésorerie. Ce renouvellement traduit la nécessaire respiration d’une association ; des 
compétences partent, d’autres émergent. Ce renouvellement est important pour ne pas se 
complaire dans un entre-soi. 
Le Forum des Associations du 03 septembre 2022 
Finis les ballons d’hélium, bonjour la nouvelle bannière « Regards Croisés » ! Au-delà de 
l’anecdote, ce forum a raisonné comme une sorte de « renouveau » après les dernières 
années durant lesquelles il a été difficile de mobiliser. Ce n’est pas tant une question d’effectif 
- l’affluence n’a pas été beaucoup plus forte qu’en 2021 - mais plutôt une question de 
sensation ; comme si un vent de sérénité avait soufflé entre les stands ! 
Le retour des adhérents s’est confirmé ; certains que nous avions perdus de vue ont renoué 
avec l’association et je les en remercie. 
La chorale Accords croisés (réservé aux adhérents) : a repris le 12 septembre 2022 avec 25 
choristes, dont 5 hommes, ce qui permet d’avoir une sonorité intéressante et de répondre à 
une réelle ambition artistique. L’effectif a un peu diminué au fil de la saison, mais ça n’a pas 
nui à la qualité du concert donné en mai. 
L’atelier de Français Langue Étrangère (réservé aux adhérents et gratuit) 
Dès le 16 septembre, Claudie Green et Yamina Le Roux ont pris en main leurs 2 « apprenties » ; 
une troisième a rejoint le programme en cours d’année.  
C’est-là une œuvre sociale par laquelle Regards Croisés contribue à une meilleure intégration 
de personnes de culture étrangère. 
L’atelier de conversation en anglais (réservé aux adhérents et gratuit) 
À partir du 25 septembre, Alan Green a mis ses compétences naturelles au service de 10 
« bavards ». 
Le Cabaret des mots enchanteurs (gratuit) 
Le 4 octobre, Pascal Lys, Corinne et Olivier Drouet ont animé ce Cabaret qui a réuni 96 
spectateurs et artistes. Parmi eux, nous dénombrons 21 spectateurs adhérents et 5 artistes 
adhérents soit 25% de participation. 
L’exercice a été renouvelé le 14 janvier, réunissant 119 spectateurs dont 23 adhérents. 
Café philo (réservé aux adhérents et gratuit) 
Expérimenté le mardi 7 juin 2022, sous le pilotage de Valérie Saint-Genis, le « Café philo » 
s’est ouvert le 4 octobre 2022, avec un copilotage assuré par Nadine Cosson, et à 2 autres 
reprises pour cette saison, avec une moyenne de 10 participants par séance. 
Les Rencontres du vendredi (réservé aux adhérents) 
Ces Rencontres, ouvertes le 7 octobre, et pilotées par Sylvie et Jean-François Chezeau, ont 
eu lieu à 3 autres reprises le 25 novembre, le 27 janvier et le 26 mai. Jean-François y a 
révélé, une fois de plus, tous ses talents de cuisinier et d’animateur… et Sylvie, de 
contremaîtresse avisée. 
La visite de la ferme de Champerché le 15 octobre 2022 (réservé aux adhérents et gratuit) 
Ce fut une très belle production de la famille Riganel, avec un pilotage efficace de Maria et 
des commentaires avisés de Juliette. 20 adhérentes et adhérents ont ainsi pu visiter cette 
ferme futuriste, entre valorisation d’un parking souterrain à Sartrouville et production 
biologique. 
L’atelier dégustation (réservé aux adhérents) 
La saison de dégustation a débuté le 16 octobre avec une ambition forte de partage et de 
convivialité. C’est pourquoi un atelier a été programmé un samedi à titre d’essai, afin d’ouvrir 
davantage l’atelier aux adhérentes et adhérents indisponibles le dimanche. 
Nous visons toujours les 15 convives, pilotes compris. C’est la garantie de pouvoir assurer 
l’équilibre budgétaire de l’atelier tout en proposant des vins de qualité (8 à 10 vins dégustés 



 

 

par atelier). 
Cinq ateliers ont été organisés sur la saison, complétés par 2 visites de salon, à Presles et 
Groslay. 
La balade à Paris « Les villages du 16e arrondissement » : dimanche 23 octobre 2022 (réservé 
aux adhérents) 
Bruno Stary a de nouveau comblé les promeneurs de Regards Croisés, bien secondé par une 
météo favorable d’un automne clément et par Laurence Dubin qui avait pris l’organisation en 
main. 
Tricothé : à partir du 19 octobre 2022 (réservé aux adhérents et gratuit) 
Un petit atelier discret, réuni 9 fois cette année, avec un potentiel de 10 personnes, et une 
moyenne de 6-7 tricoteuses assidues, à l’aiguille vive, la technique affutée et la discussion 
alerte ! 
Bientôt, peut-être, des bonnets et des moufles « maison » en vente sur le site de Regards 
Croisés ? 
Stage d’initiation aux claquettes le 3 décembre 2022 
Le dynamisme de Maria Riganel, très communicatif, a entraîné 15 adhérentes et adhérents à 
venir s’essayer aux claquettes. Une première très appréciée qui a donné l’envie de poursuivre, 
dans une ambiance plus sud-américaine en mai. 
Le concert du 11 février 2023 
Le groupe Les Drivers dont le chanteur, Patrice, est l’un de nos adhérents a fait le show en 
proposant les plus grands standards de blues et de rock. Mais l’offre technique de la salle 
Jeanne d’Arc étant défaillante, le groupe s’est produit avec ses moyens propres. Une 
autonomie certes très pratique, mais avec une qualité de son qui a déçu certains spectateurs. 
Le stage de Zumba et le dîner dansant du 11 mars 2023 
Maria Riganel a de nouveau mis ses compétences d’organisatrice et de cuisinière en œuvre 
pour ce stage qui a attiré 20 personnes, le dîner accueillant au total 40 convives. 
Le concert de la chorale Accords croisés du 16 avril 2023 
C’est l’événement-phare de la saison, le « navire amiral » de la flotte de Regards Croisés qui 
navigue sous le commandement bienveillant de Yamina Le Roux et sur les eaux calmes du 
Quatuor Pacerel. Aussi, afin d’offrir les meilleurs conditions aux choristes-actrices et acteurs, 
au Quatuor et au public, Regards Croisés a fait appel à un prestataire pour assurer 
l’éclairage que la salle JA n’était pas en mesure de fournir. 
Ce concert a été un véritable enchantement, époustouflant de talent, de sincérité et 
d’engagement tant de la part des professionnels qui ont accompagné la troupe que des 
choristes qui se sont véritablement transcendés ! 
L’Atelier Œufs décorés Pessanka : 3 sessions d’une ½ journée autour de Pâques (réservé aux 
adhérents) 
La pilote, Michèle Pétresco, a pu mener son activité en 3 séances, comme elle le souhaitait ; 
5 adultes et 4 fillettes ont pu s’essayer à cette technique ancestrale. C’est toujours une 
expérience originale dont le résultat, époustouflant, ravit celles et ceux qui ont osé cette 
aventure artistique. 
Le stage de tango et le dîner dansant du 13 mai 2023 
Maria Riganel a de nouveau mis ses compétences d’organisatrice pour ce stage et de 
cuisinière pour le dîner qui a suivi. Près de 30 participants au stage, parmi lesquels des élèves 
du professeur venus faire des démonstrations, et une vingtaine au dîner. D’autres stages, avec 
d’autres danses pourraient bien être envisagés. 
La « Journée des adhérent.e.s » le 14 mai 2023 (réservé aux adhérents et gratuit) 
C’était à la fois une journée de rencontre et de partage, et une expérimentation de 
concertation et expression des projets, souhaits et envies par qui voulait les exposer aux 
adhérentes et adhérents. 
 



 

 

17 personnes, les plus fidèles dont beaucoup de membres du Conseil d’administration, 
étaient présentes. Donc, au final, peu de concertation… mais beaucoup de convivialité ! Nous 
tenterons de nouveau. 
Le Salon du Livre du samedi 10 juin 2023 (gratuit) 
Après une 1re expérience très réussie en 2022, Corinne Lesclingand, Olivier Drouet et Pascal 
Lys ont renouvelé leur pilotage du 2e salon du livre, mieux identifié, à ma demande, comme 
« 2e Salon du livre de Regards Croisés » à Presles. 
41 écrivaines et écrivains se sont installés dans les salles annexes du CSL, nouvel espace 
offrant plus de fonctionnalité que la salle JA. Ils ont été nourris par Jean-François Chezeau et 
son équipe de commis de cuisine. S’agissant de l’ambiance et de la satisfaction des exposants, 
ce Salon a été une réussite. Le bilan de fréquentation du public est, quant à lui, plus mitigé, 
en-deçà du niveau atteint en 2022. 
La visite d’Amiens, ses hortillonnages, sa cathédrales Notre-Dame et le musée Jules Verne 
(réservé aux adhérents) 
C’est avec une détermination sans faille et beaucoup d’abnégation que Maria Riganel a 
organisé cette visite. Le moins que l’on puisse dire c’est que la collaboration avec le musée 
Jules Verne a été chaotique ! Mais finalement, tout s’est bien déroulé et 18 personnes ont pu 
profiter de cette activité. 
Enfin, nous avons dû annuler 4 activités : 

- la conférence historique d’Isabelle Joz-Roland, faute de réservations, 
- un cabaret, programmé trop tôt par rapport au précédent, 
- une rencontre du vendredi, pour laisser souffler Sylvie et Jean-François, 
- la Promenade-régalade de Jean-Marie qui n’a pu parfaire la préparation pour raison 

familiale. 
Ces activités seront de nouveau proposées pour la saison qui s’ouvre. 
 
 
Les projets pour la saison 2023-2024 
Pour la programmation de la saison qui va s’ouvrir, nous nous sommes appuyés sur le modèle 
expérimental que peut représenter la saison qui s’est terminée en juin, riche en nouveautés 
et dense en activités. Nous vous proposons donc de reconduire une formule équivalente, en 
révisant la fréquence de certaines activités. 

* * * 
Après cet inventaire qui reflète la richesse de l’offre associative proposée par Regards Croisés, 
voici quelques commentaires que cela m’inspire. 
S’agissant de la qualité des activités, elle est un objectif permanent, elle est généralement au 
rendez-vous et largement appréciée. Mais tous ici dans cette salle, comme toutes les 
adhérentes et tous les adhérents de l’association, nous devons garder en tête qu’elle repose 
sur l’engagement bénévole de quelques personnes qui œuvrent au profit du collectif et avec 
un esprit purement « amateur ». 
Une acoustique mal maitrisée lors d’un concert, la fausse note d’un choriste, par exemple, ne 
doivent pas conduire à condamner en bloc notre action associative. Nous avons donc tous un 
devoir d’humilité et de mansuétude et ne devons pas exiger une prestation commerciale et 
professionnelle. 
S’agissant de la nature des activités et de leur fréquence, il faut trouver l’équilibre qui permet 
à Regards Croisés de répondre aux attentes des adhérentes et adhérents. Il doit aussi 
permettre aux bénévoles d’exprimer leurs « talents » (terme générique) confortablement, 
sans contrainte excessive. Cet équilibre doit enfin permettre à Regards Croisés de tenir « son 
rang » d’association reconnue, qui compte dans la vie du village et sur laquelle le village 
compte ! 
Les bénévoles de l’association sont engagés dans une course de fond dans laquelle ils doivent 



 

 

gérer leur effort. Il faut les y aider pour que, en retour, elles et ils trouvent du plaisir dans cet 
engagement : c’est leur seule gratification ! Elles et ils méritent votre soutien, et d’être 
considérés avec égards ! 
En préambule, j’ai évoqué le renouvellement du Bureau. Sa constitution n’a pas été 
spontanée et a confirmé la difficulté à s’engager dans la prise de responsabilités ; c’est vrai 
qu’elles sont consommatrices de temps, la tâche est parfois ingrate et contrarie souvent 
l’équilibre que j’évoquais il y a un instant… cet engagement tient souvent du sacerdoce ! 
 
Enfin, s’agissant de la participation des adhérentes et adhérents aux activités proposées, ou 
des réponses aux sollicitations, son niveau souvent modeste, parfois nul - aucune réponse à 
un appel à projet ! et une poignée de réponses à la demande d’aide pour le Salon du livre - 
son niveau donc surprend et pousse aux interrogations : 

- Le contenu de l’offre associative serait-il inadapté ? 
- Ses modalités, jour, horaire, fréquence seraient-elles inadaptées elles aussi ? 
- Les tarifs pratiqués serait-ils trop élevés ? 
- La promotion manquerait-elle d’efficacité ? 

Je sais que ces questions occupent l’esprit de nombreux responsables associatifs, comme elles 
occupent le mien. Difficile d’ignorer le phénomène ! Mais ça ne nous empêche pas d’avancer. 
Cette assemblée générale est peut-être l’occasion d’esquisser une réponse à toutes ces 
questions. 
 
Pour conclure, après ce bilan que personnellement je juge très positif, je remercie la 
municipalité qui soutient notre association de manière quasi inconditionnelle ; je remercie 
les personnes qui ont fait des dons, dons qui nous permettent de mieux rétribuer les artistes 
professionnels intervenant et d’offrir la gratuité à quelques personnes ; je remercie celles 
et ceux qui ont fait la promotion de nos activités, peu importe la manière, confortant ainsi 
la réputation de Regards Croisés. 
 
Enfin, mes plus chaleureux remerciements vont aux pilotes d’activités et aux membres du 
Bureau qui sont à la manœuvre tout au long de la saison, sans ménager leurs efforts. 
 
Et puisque s’ouvre aujourd’hui un nouveau mode de fonctionnement avec l’entrée en 
vigueur du statut adopté en janvier, je rends hommage aux administratrices et 
administrateurs qui ont œuvré à la prospérité de Regards Croisés, ces derniers mois, et 
depuis sa création. 
 
  



 

 

ANNEXE 3 
RAPPORT FINANCIER DU TRÉSORIER - SAISON 2022-2023 

Commentaires 
Introduction : 
Présentation des comptes 
Les comptes sont présentés à partir des données fournies par le logiciel de la plate-forme de 
gestion AssoConnect. 
Les données correspondent aux enregistrements financiers effectués par le trésorier durant la 
période comptable et les formats utilisés sont conformes aux normes de présentation requises 
par les autorités administratives. 
Les numéros de compte annoncés sont ceux utilisés dans le plan comptable associatif. 
 
1. BILAN DE L’EXERCICE 
Le total du bilan de l’exercice est de 11 788€.  
À noter, ce montant total du passif comprend : 
- 5743€, correspondant à des sommes qui auraient dû être payées durant l’exercice 22-23 

et qui n’ont pu l’être faute de factures (procédure dite des « factures non parvenues ») 
(compte 408000), 

- 100€, correspondant à la subvention départementale (compte 487000) versée courant juin 
2023, mais à créditer au budget 23-24 (procédure dite des « produits constatés 
d’avance »).  

Par construction ces valeurs sont incorporées à l’actif dans les comptes bancaires. 
 

Le résultat de l’exercice présente un excédent de 927€. 
Au 30.06.23, la trésorerie disponible est donc de : 
(6868€-1852€) +928€= 5944€ 
(Report à nouveau résultant des exercices précédents, augmenté de l’excédent) 

 
2. FAITS MARQUANTS 
Après l’exercice (post covid) 20-21 qui a connu un fort rebond, l’activité globale de Regards 
Croisés a continué de progresser en 22-23, comme en témoigne la croissance du compte 
706200 (Stages, ateliers, sorties…) ; avec un total de 7127€, il enregistre une augmentation de 
100%. 
 
3. LE COMPTE DE RÉSULTAT 
Le résultat d’exploitation affiche un résultat positif à 227€ (l’exercice précédent était déficitaire 
de 1904€). 
Le compte 771000, enregistre un montant de dons à hauteur de 642€. 
Cet apport conjugué au résultat d’exploitation génère un excédent total de : 928€. 
 

A) Les Produits (Recettes) : 
Trois sources de revenus (hors billetterie) alimentent les produits d’exploitation : 
- La subvention communale (Compte 740400) équivalente à N-1 = 1400€ 
- La subvention du Conseil Départemental (compte 740300) d’une valeur de 75€ 
- Les adhésions (Compte 756000), le montant total progresse de 60% pour atteindre un total 

de 1932€. 
Conséquence de ce dernier point, il n’est pas proposé de changement de grille tarifaire ; 
sauf décision contraire de l’AG, le montant actuel des cotisations est maintenu. 
 
Nous comptons un total de 142 adhésions. 
 



 

 

Évolution et répartition des adhésions, documents ci-dessous : 
 

 
 
 
Autres recettes : 
- La billetterie (compte 706100), total de 2314€, comprend la recette des concerts et 

conférences, dont 2 événements principaux : 
o Concert Rock Les Drivers, 86 entrées, 708€ de recettes. 
o Concert « Qui l’Eût Cru », 157 entrées, 1822€ de recettes. 

- Stages, ateliers (compte 7062200), total de 7127 €, comme indiqué plus haut, la 
progression en valeur de 100%/N-1 montre le succès rencontré par les activités proposées, 
dont : 

o Atelier dégustation  
o Stage Tango 
o Stage Zumba 
o Visite à Amiens 
o Chorale Accords Croisés 

 
- Les Rencontres du Vendredi (on papote, on grignote, on sirote) comprises dans le Compte 

706000, 670€ de recettes. Pour la saison 23-24, cette activité sera intégrée au compte 
706200. 

  

46

56

44

82

100

57
51

61

32 32 34
36

34 36

22 19

78

88

78

118

134

93

73
80

142

0

20

40

60

80

100

120

140

160

14/15 15/16 16/17 17/18 18/19 19/20 20/21 21/22 22/23

Regards Croisés : Evolution Nbre Adhésions

Adhésion Simple Adhésion famille

  Nombre Adhérents    

Saison Tarif 
adulte 

Tarif solidaire 
7€ 

Enfants 
+12 ans 

Adhésion 
offerte Total %/N-1 Total € 

22/23 135 4 2 1 142 79% 1 932,00€ 



 

 

B) Les Charges (dépenses) : 
Charges d’exploitation considérées comme « Frais fixes » : 
606400 - Fournitures de fonctionnement (Papeterie, fournitures bureau) -169 -257 
611000 - Sous-traitance générale, logiciel, AssoConnect -306 -299 
616000 - Primes d'assurances (ex : assurances de l'association, 
responsabilité civile, incendie) -398 -381 
626000 - Frais postaux et de télécommunications -14 0 
627000 - Services bancaires et assimilés -196 -179 
Total -1083 -1116 
 -3%/N-1  

 
Ces dépenses sont stables et maîtrisées et couvertes par les subventions et la recette des 
adhésions. 
 
Les charges des comptes 604000, 5687€ et 604100, 2928€ correspondent aux cachets et 
rémunérations des artistes, acteurs, musiciens prestataires des activités et spectacles 
programmés durant la saison. 
 
Le compte 622000, 173€, correspond au montant des commissions de paiement par CB depuis 
la billetterie AssoConnect, montant pris en charge par Regards Croisés. (Vote du CA saison 20-
21) 
 
4. BUDGET PRÉVISIONNEL, COMPTE DE RÉSULTAT PRÉVISIONNEL, EXERCICE 23-24 (voir docs 

joints) 
Le document « budget prévisionnel » détaille tous les postes des produits et des charges. 
Issu de ce budget, le « compte de résultat prévisionnel » est équilibré : 

charges = produits = 15 190€. 
 
5. BILAN ET RECOMMANDATIONS 
Avec un montant de de 5944€ au 01.07.23, notre trésorerie se situe au-dessus du plafond de 
sécurité défini lors d’une AG antérieure de 4000€. 
Afin de maintenir ce niveau, nous recommandons d’appliquer une gestion financière 
rigoureuse conforme au budget prévisionnel présenté - ça doit faire l’objet d’une attention 
constante de la part des pilotes d’activité - et de renforcer nos sources de financement. 
Autrement dit, nous devons collectivement conjuguer maîtrise des dépenses et optimisation 
des ressources de l’association.  
 
Afin de renforcer notre financement nous proposons de travailler sur deux pistes : 
- Le mécénat, avec la mise en place d’un descriptif incluant les contreparties attribuées aux 

donateurs et destinations des fonds récoltés. 
- Appliquer une gestion proactive des adhésions, avec comme support un plan de 

communication et de suivi des renouvellements. 
 
Pour conclure nous informons l’Assemblée Générale, que pour améliorer le pilotage et 
renforcer la gestion financière de notre association, nous allons désormais appliquer une 
comptabilité dite d’engagement. Cette politique nous permettra de suivre au plus près charges 
et produits et d’activer une comptabilité analytique en lien avec le budget prévisionnel.  
Comme les années précédentes, nous confirmons que vis-à-vis de l’Administration, nous 
appliquons une gestion qualifiée de « désintéressée » nous permettant d’être exonérés de TVA 
et autres impôts. 
Le Trésorier, Philippe Riganel 



 

 

ANNEXE 4 
BILAN FINANCIER - SAISON 2022-2023 

 
ACTIF (€) PASSIF (€) 

Intitulé Brut Amortissement Net au 
30/06/2023 

Net au 
30/06/2022 Intitulé Net au 

30/06/2023 
Net au 

30/06/2022 

                
COMPTES FINANCIERS 0 0 0 0 CAPITAUX 0 0 
Banques, établissements 
financiers et assimilés 0 0 0 0 Report à nouveau (solde créditeur ou 

débiteur) 0 0 

511200 - Chèques à 
encaisser 0 0 0 0 110000 - Report à nouveau excédentaire 

(solde créditeur) 6868 6868 

512001 - Banques - 
Compte principal 4014 0 4014 2004 119000 - Report à nouveau (solde 

débiteur) -1852 0 

512002 - Banques - 
Compte Livret 7277 0 7277 4059 Résultat de l'exercice (bénéfice ou perte) 0 0 

517001 - Compte en 
ligne - Regards Croisés 0 0 0 0 120000 - Résultat de l'exercice (excédent) 584 0 

Caisse 0 0 0 0 129000 - Résultat de l'exercice (déficit) 0 -1852 
531001 - Caisse - Compte 
principal 152 0 152 354       

Virements internes 0 0 0 0 TIERS 0 0 
580000 - Virements 
internes 0 0 0 0 Fournisseurs et comptes rattachés 0 0 

          408000 - Fournisseurs - Factures non 
parvenues 5743 0 

          Comptes de régularisation 0 0 
          487000 - Produits constatés d'avance 100 1400 
                
TOTAL ACTIF 11443 0 11443 6416 TOTAL PASSIF 11443 6416 

 
 



 

 

ANNEXE 5 - COMPTE DE RÉSULTAT - 2022-2023 
Association : Regards Croisés N (€) N-1 (€) 

PRODUITS D'EXPLOITATION     
701000 - Ventes de produits finis (ex : buvette, sandwich...) 1303 409 
706000 - Ventes de prestations de services 0 2272 
706100 - Billetterie : concerts, spectacles, conférences 2314 3285 
706200 - Stages, ateliers, excursions, sorties... 6783 3501 
707100 - Ventes de marchandises, T-shirts, DVD 375 247 
709000 - Rabais, remises et ristournes accordés par l'association -83 -48 
740300 - Subventions d'exploitation - Conseil Départemental 75 0 
740400 - Subventions d'exploitation - Commune ou intercommunalité 1400 1400 
750000 - Autres produits de gestion courante 17 0 
754110 - Dons manuels 0 307 
756000 - Adhésions 1932 1207 
Total 14116 12580 
CHARGES D'EXPLOITATION     
604000 - Achats prestations, prestataires ateliers, Chorale -5687 -4114 
604100 - Achats prestations : groupes, musiciens -2928 -4600 
605000 - Achats de matériels, d'équipements et de travaux -210 0 
606300 - Petit matériel (<600€) ou fournitures pour activités -61 -288 
606400 - Fournitures de fonctionnement (papeterie, fournitures bureau) -169 -257 
607000 - Achat de marchandises, courses appros (boissons, boulangerie, goodies...) -3407 -1832 
611000 - Sous-traitance générale, logiciel, AssoConnect -306 -299 
613000 - Locations (ex : matériel, salle, équipements,) 0 -99 
616000 - Primes d'assurances (ex : assurances de l'association, responsabilité civile, 
incendie) -398 -381 
622000 - Rémunérations d'intermédiaires et honoraires -173 -66 
623000 - Publicité, publications, relations publiques 0 -159 
623400 - Récompenses et cadeaux -165 -147 
625000 - Déplacements, missions, hébergement, excursions -30 -909 
625700 - Expos RC, frais Forum, AG, CA -158 -604 
626000 - Frais postaux et de télécommunications -14 0 
627000 - Services bancaires et assimilés -196 -179 
651600 - Droits d'auteur et de reproduction (SACEM) -330 -550 
Total -14233 -14484 
RESULTAT D'EXPLOITATION -117 -1904 
PRODUITS FINANCIERS     
760000 - Produits financiers 60 23 
Total 60 23 
CHARGES FINANCIERES     
Total 0 0 
RESULTAT FINANCIER 60 23 
PRODUITS EXCEPTIONNELS     
771000 - Produits exceptionnels, dons 642 30 
778000 - Autres produits exceptionnels 0 0 
Total 642 30 
CHARGES EXCEPTIONNELLES     
Total 0 0 
RESULTAT EXCEPTIONNEL 642 30 
TOTAL GENERAL 584 -1852 

 



 

 

ANNEXE 6 
BUDGET PRÉVISIONNEL - SAISON 2023-2024 (du 01/07/23 au 30/06/24) 

 
PRODUITS D'EXPLOITATION (€) 
701000 - Buvette (toutes ventes boissons, gâteaux…) 920 
706100 - Billetterie (concerts, spectacles) 4 960 
706200 - Prestations de services, stages, ateliers, excursions, sorties 5 550 
707100 - Ventes de marchandises, T-shirts, DVD 0 
740300 - Subventions d'exploitation - Département 100 
740400 - Subventions d'exploitation - Commune  1 400 
756000 - Adhésions 1 850 
Total 14 780 
CHARGES D'EXPLOITATION   
604000 - Achats prestations, prestataires ateliers, chorale… -5 050 
604100 - Achats prestations, groupes, musiciens, comédiens -4 450 
605000 - Achats de matériel d'équipement et de travaux 0 
606300 - Petit matériel (<600€) ou fournitures pour activités -400 
606400 - Fournitures de fonctionnement (papeterie, fournitures bureau…) -485 
607000 - Achat de marchandises, courses appros, (boissons,boulangerie, ...) -2 250 
611000 - Sous-traitance générale, logiciel, Assoconnect -390 

613000 - Locations (matériel, salle, équipement …) 0 

616000 - Primes d'assurances (assurances de l'association, resp. civile, incendie) -400 

622000 - Rémunérations d'intermédiaires et honoraires -170 

623000 - Publicité, publications, relations publiques -60 

623400 - Récompenses et cadeaux -170 

625000 - Déplacements, missions, hébergement, excursions -200 

625700 - Expos RC, frais Forum, AG -200 

626000 - Frais postaux et de télécommunications -15 

627000 - Services bancaires et assimilés -200 

651600 - Sacem -750 

Total -15 190 

RESULTAT D'EXPLOITATION -410 

PRODUITS FINANCIERS   

760000 - Produits financiers (intérêts compte épargne) 60 

Total 60 

CHARGES FINANCIERES   

Total 0 

RESULTAT FINANCIER 60 

PRODUITS EXCEPTIONNELS   

771000 - Produits exceptionnels, dons 350 

778000 - Autres produits exceptionnels 0 

Total 350 

CHARGES EXCEPTIONNELLES   

671300 - Dons, libéralités 0 

Total 0 

RESULTAT EXCEPTIONNEL 410 

TOTAL PRODUITS 15 190 

TOTAL CHARGES -15 190 

EXCÉDENT ou DÉFICIT 0 
 



 

 

ANNEXE 7 
PROGRAMME DE LA SAISON 2023-2024 

 

 
 

 
 


